

一方是完全可以置身事外的老板“甲方”，一方是亟须巨额救命钱的打工者“乙方”。但面对生命，他们不抛弃不放弃，以尊重的态度，行诚信之举，于是——

意外发生后，“信义”令人性闪光

践行核心价值观
全民共创文明城

本报记者 崔骏

昨天，镇江中山机电城总经理周岳新的办公桌上，多了两个干净的小壶，壶里装着深黄色的液体。

这是安徽人陈玉友受大舅哥王献伟及全家人的委托，说是“一定要亲手送给周总”的两小壶的麻油。

“家里条件一般，拿不出什么贵重的东西报答救命恩人。但这麻油可是我岳父母一点一点在家用小磨磨出来的，一点不掺假。”陈玉友说得很动容，“我大舅哥的事情发生后，知道事情经过的工程队兄弟，提到周总都是打心底佩服、敬重，现在个个干活认真、起劲，咱们都想用行动来回报这位有善心、讲诚信的老板。”

随着当事人的回忆，过去1个月里，发生在这群工程合同上仅是“甲方”、“乙方”人身上的那件人命关天的事，逐步清晰。



两小壶充满感激之情的麻油 崔骏 摄

工人受伤命悬一线，施工方却消失得无影无踪，这样的新闻常常见诸报端，而今天的故事，却传递出了满满的正能量。一个几乎可以置身事外的老板，遇上一个受伤亟须救命钱的打工者，他用对生命的敬畏和对诚信的坚守，让人性闪光，让“信义”传递。

以诚感人者，人亦诚而应。

事故突发

乙方跌落脚手架受重伤
甲方三进医院送钱救人

周岳新与王献伟、陈玉友不是第一次合作，但在实施机电城二、三楼的拆除改造工程前，这对“甲方”“乙方”还是认真签订了合同，其中一条关于安全责任的条款规定：整个项目应安全施工、文明施工，服从甲方管理协调，一切安全责任由乙方自负。这让“乙方”王献伟、陈玉友他们更加重视安全。

但，意外还是发生了。

8月3日下午，王献伟爬上了1米多高的脚手架敲石块时，被落下的石块砸到头，身子一晃，他从脚手架上坠落，头先着地，碰倒的砖头跟着压在了身上。

起初，39岁的王献伟还能自己爬起来，能走、能说话，便没当回事。没曾想，十几分钟后，他觉得呼吸困难。同在现场的妹夫陈玉友和其他工友联络到一位熟识的老乡，将王献伟送进市区一家医院。

“进了医院，医生就说我哥伤得很重，说是脑子里有出血，要预付2万元，如果做手术，起码还要三四十万元。”陈玉友回忆说，医生说这些时，正在挂水的王献伟已陷入昏迷。

三四十万元！这个数字让现场的安徽打工汉子“顿时眼冒金星”。不得已，以陈玉友为代表的“乙方”想到找资金相对充裕的“甲方”，希望得到一些人道支持。

“之前我们没打算找周总，因为这事与他无关，而且合同有安全协议规定。何况我不止一次看过许多工程‘甲方’在发生事故后对工人不管不顾，极力推卸责任。这种事情，一旦沾上身，对他们来说就是无底洞，会是个甩不掉的大包袱。可我们当时实在是没办法了。”陈玉友说。

陈玉友的求助电话挂断不久，周岳新就有了行动：1小时不到，他请公司一位负责人史超带着2万元赶到医院，并告诉他们“不管花多少钱，先要把人看好”。

当晚，周岳新三次进出医院，安排陈玉友他们的晚饭，还帮着咨询熟悉的医生朋友。

第二天，一个个“可怕消息”接踵而至。院方通知陈玉友和王献伟的爱人、大女儿，“深度昏迷的患者可能熬不过危险期”“患者随时会有生命危险”“即便救回来有可能会成为植物人”“必须气管切开”“治疗总费用可能超过100万元”……

“当时我们真被吓得半死，人都呆了，饭也吃不下，不知道该做什么。”王献伟的爱人至今心有余悸。

这个时候，周岳新又送来了2万元，并让人将陈玉友和王献伟承包的工程款7.8万元全部提前预付给他们。

解决了费用问题，周岳新还在努力。他不断电话咨询镇江医院的专家，还让史超带着王献伟的检查结果去给专家判断，甚至打电话给无锡市人民医院的老同学咨询，希望能赶紧将王献伟转到更加专业一点的医院治疗。

驰援接力

热心老板冒险帮忙转院
受伤工人真坚强奇迹复原

周岳新四处咨询时，也听到一些朋友的劝告：不要多事。

“这种告诫也能理解，如果转院后病情持续恶化，我很可能好心办了坏事，到时候百口莫辩。”周岳新说，“但想到他们都是为了养家才从农村出来打工，在镇江又举目无亲，可能也只有我这个时候能帮上一帮。还有，这兄弟俩平时做事踏实本分，我相信他们不是以怨报德的人。”

8月4日下午，听闻儿子意外受伤，王献伟的父母从安徽老家赶到镇江。

8月4日晚上，周岳新和史超把王家人请到办公室，将咨询的结果和转院的利弊分析给他们听。在这个办公室里，大家达成共识——王献伟将被转至江苏大学附属医院。

8月4日晚10点半，周岳新再次给江大附院神经外科主任吴旻打去电话，确认王献伟转院。

8月5日一早，周岳新与江大附院神经外科、胸心外科、高压氧等科室的4位主任医师和多名护士等在电梯口，而史超则陪王献伟家人办完转院手续后，将王献伟和氧气包一起搬上早已联系好的120救护车，一路疾驰奔向江大附院，他们必须在15分钟内完成转院。

8月5日上午9点整，王献伟被送进江大附院神经外科ICU。

“电梯门打开时，看到周总和这么多医生护士等在那里，心里暖暖的，很踏实。”陈玉友眼眶红润。

很快，在场专家会诊后决定立刻为王献伟做胸部骨折切开复位内固定手术。

“王献伟主要是因为胸部受到严重撞击，导致多处骨折，肋骨就有六七根骨折，压迫到心肺，致使呼吸反常，血压不稳。脑部也有出血，但这不是昏迷的主要原因。”吴旻说，“当时送来还算及时，再拖延下去肯定坏事。”

术后一小时左右，王献伟苏醒。

两小时后，他已能简单言语。

十多天后，王献伟具备出院条件，为进一步清除大脑里的淤血，他选择回花费更低的安徽老家医院继续调养。

至此，王献伟在镇治疗总花费15万元，除了其中提前支付的工程款，其他费用基本由周岳新垫付。

信义传递

老板以诚以信待人获赞
工友化感激为行动不怠慢

王献伟是在镇安徽人老乡QQ群的一员。清醒后，他陆续把自己的经历发到了群里。

“那段时间，大家都在谈小王的事。刚开始，我们一边筹划着发动捐款，一边劝他请律师维权。后来听说老板主动垫付医药费，亲力亲为帮小王联系转院、找医生，都觉得不可思议。”同在QQ群里、做脚手架生意的吴永兴说，他也曾遇过类似事情，最后闹得一塌糊涂，像周岳新这样的老板很让老乡们钦佩，遇到是福气，“再到后来，大家都说，老板都做到这个份上了，还找什么律师维什么权啊。”

由于王献伟出事，拆除工程被耽搁下来，整个近5000平方米的改造工程被延缓，但“甲方”没有一丝责怪。而“乙方”的感激也化作行动，即使要在医院照顾王献伟，陈玉友也会天天赶回工地安排好施工。

“听说现在大家干得都特别起劲，多脏多累都没一句怨言，也没人提钱的事。”电话里，王献伟说，“当然，也不是每个老板都像周总这样。我妹夫告诉我，出事后，他曾去找几个至今没付清工程款的企业要钱，他们还以为我们编了理由去讨薪呢。”

王献伟回家养病后，周岳新依然与他保持联系，嘱咐他好好养病。为解决王献伟的后顾之忧，周岳新给小王家人及亲友提供创业平台，在谷阳路中山机电城内拿出近2000平方米的商铺，免费给他们从事二手货物交易。对周总的超前考虑，王献伟话语中充满感激：“这哪儿是甲方老板啊，就像亲哥哥为亲弟弟考虑一辈子的生活。周总垫付的救命钱，我们一定努力干早点还给他。做人要有良心。”

说到周岳新的这些举动，大学毕业后就在他手下工作的夏燕一点不意外，“十几年了，公司不论生意好坏，从不拖欠工资，为员工缴足了保险，没发生过一起劳资纠纷。员工有什么小孩上学、迁户口、看病难的事，只要周总知道，一定会尽力帮忙，他甚至帮员工调解家庭矛盾。所以，在这里工作感觉踏实，温暖”。

而这一切，身为市人大代表的民营企业负责人周岳新觉得很应该：“做人要讲个‘诚’字，做事要讲个‘信’字。无论是何人，不管地位高低、财富多少，在生命和人格上永远是平等的！遇事不躲，能帮就帮。”

先下手为强，后下手没房！
看房抽现金
存1万抵6万

项目地址：镇江江湾新城与宝桥新城交界处（宝桥新城二期）
联系电话：8985570
开发商：南京军国开发集团·镇江军国置业有限公司